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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:634 Utvisning av ambassadpersonal vid Irans ambassad

Runt Persiska viken har länder, enligt Reuters, börjat förklara 
ambassadpersonal vid Irans ambassader för persona non grata. I veckan fattade 
Qatar ett sådant beslut, och nu senast beslutade Saudiarabien att stämpla en 
iransk militärattaché och fyra ambassadanställda som persona non grata. De 
fick därefter 24 timmar på sig att lämna landet.

Det har tidigare ställts skriftliga frågor till Sveriges utrikesminister om att 
stänga den iranska ambassaden i Stockholm med anledning av de 
massövergrepp som regimen begått mot sin egen befolkning. 

I ett svar på en skriftlig fråga (2025/26:387) från den 13 januari om att stänga 
den iranska ambassaden skrev utrikesministern följande:

”Regeringen har tydligt fördömt det dödliga våldet och understrukit att Irans 
regering har en skyldighet att respektera yttrande- och mötesfriheten. 
Utrikesdepartementet har kallat upp den iranska ambassadören för att kraftigt 
markera detta. Vi har också uppmanat Iran att omedelbart återställa tillgången 
till internet.” 

Hon skrev även:

”Möjligheten att på detta sätt framföra tydliga och skarpa budskap direkt till 
Iran är en av anledningarna till att Sverige har diplomatiska relationer med Iran, 
liksom med ett antal andra länder där styrelseskicket och politiken inte 
överensstämmer med svenska värderingar. De diplomatiska relationerna är en 
förutsättning för att agera i för Sverige viktiga frågor.”

Den iranska mördarregimen fortsätter att begå mord på sin befolkning. Därtill 
beskjuter man civila mål i sina grannländer. Svenska UD:s markeringar 
framförda till den iranska ambassaden tycks hittills inte ha gett några som helst 
resultat. Av denna anledning bör kanske kraftfullare markeringar göras. En 
sådan skulle kunna vara att stänga ned ambassaden. Ambassadens möjligheter 
att utnyttja övervakning av iranska exilgrupper i Sverige eller sprida 
desinformation är dessutom stora. 

Ett mellanting mot att låta ambassaden fortsätta verka ostört i vårt land och att 
helt stänga ned den kan vara att börja utvisa särskilda diplomater vid 
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ambassaden genom att, precis som Saudiarabien och Qatar, förklara dem 
för persona non grata. Det skulle bli en mer kraftfull markering än att enbart 
kalla upp ambassadören till UD för att förklara sin ståndpunkt men samtidigt 
inte klippa de diplomatiska banden helt, vilket utrikesministern tidigare 
avfärdat.

Jag vill med anledning av detta fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Är ministern beredd att starkare markera gentemot den iranska regimen genom 
att förklara särskilt utvalda diplomater vid den iranska ambassaden i Stockholm 
för persona non grata?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


